

息县:立足“五早”备战“三夏”

保护信阳市民的“大水缸”

我市召开南湾水库水环境污染治理工作协调会

本报讯(见习记者 李海) 5月19日下午,我市召开南湾水库水环境污染治理工作协调会,研究部署当前和今后一个时期南湾水库及库区周边地区水环境污染治理工作。副市长张明春出席会议。

会上,南湾湖风景区、南湾水库管理局、市环保局、市公安局、市城管执法局等相关单位负责人分别就如何加强南湾水库水环境污染治理工作,共同保护信阳市民的“大水缸”提出了意见和建议。

张明春要求,各级各部门要高度重视,南湾湖是信阳名片之一,绝不允许在南湾水库饮用水源地从事餐饮娱乐经营活动。各级各部门要做好配合,进一步调查摸底,对南湾湖风景区内的餐饮娱乐活动进行地毯式排查、取证、取缔;要建立长效机制,加大新环保法的宣传力度,在南湾湖各入口处张贴相关法律法规宣传标语,营造全社会共同关注南湾水库水环境污染治理工作的良好氛围;要加大执法力度,在饮用水源地取水口、燕尾岛入口处等地安装监控设备,对在该区域非法从事、参与餐饮娱乐经营活动的个人进行24小时取证。要加强水库船只管理,对非法运营船只予以坚决打击,尽早将船只升级换代为新能源、纯电动船。

加大教育投入 促进均衡发展

教育部教育经费保障调研组莅信调研

本报讯(见习记者 马迎春) 5月20日,教育部财务司副司长赵建军、教育部财务司地方财务处调研员韩东升带领教育部教育经费保障调研组来我市调研。省教育厅副厅长尹洪斌、副市长张武陪同调研。

赵建军一行深入光山十里镇初级中学、光山幼儿教育中心、平桥区郝堂小学、平桥区航空服务学校等处进行了实地考察,并认真听取了市基础教育经费保障工作汇报。每到一所学校,调研组都深入学生食堂、学生宿舍、教室等处仔细检查,并与校长、教师、学生等进行交流,对学校基本情况、办学特色、学校经费主要来源与支出、预算执行、经费管理、学生资助情况、教育经费保障方面存在的问题与困难等进行深入了解。

调研组表示,下一步将结合调研情况进行研究,向教育部提交符合基层实际的合理建议,建议国家加大教育投入,提高教育保障水平,整合资源项目,因地制宜调整学校布局。

据悉,去年,我市在落实教育经费保障方面取得了一些成绩,但仍存在以下问题:教育经费投入与教育现代化快速发展尚存在差距,义务教育均衡发展进程缓慢,经费保障能力不足、普通高中学校运转困难,债务多年得不到有效化解。

市农科院着力推进弱筋小麦高产增收工作

本报讯(记者 唐丰) 5月18日,市农科院邀请国家小麦产业技术体系首席科学家肖世和、农业部小麦专家指导组组长郭天财、国家小麦产业技术体系育种岗位专家许为钢,在息县孙庙何营稻茬小麦高产示范点和项店李楼稻茬晚播小麦高产示范点进行观摩测产。

据悉,在2014—2015年度,息县稻茬小麦高产示范区通过选择高产稳产耐渍的品种,适当加深耕层、平衡施肥、机械开沟、在入冬期和返青期进行化学除草,追施返青拔节肥等技术,理论产量平均亩产520.2公斤,比非示范区增产增收25%以上。



为发挥对商会组织的指导、引导、服务职能,确保商会发展的正确方向,涉河区工商联不定期邀请业内专家学者对会员企业进行相关知识培训。图为5月21日,企业家们参加以“诚信守法经营是时代的选择”为主题的教育培训活动。

本报记者 黄颖 摄

康乐体育用品专卖店

经营项目:英文电跑跑步机、台球桌、乒乓球桌、蓝球架、全自动按摩椅、金泰昌足浴盆、学校体育用品、室内外运动地胶、室内外健身器材等。全市最低价。

地址:河南信阳新华西路(市教育局一楼)
电话:0376-6260629 18603768699

创建全国文明城市



市民把树木当“健身器材”,正在树干上压腿。



市民拽着树枝,采摘枇杷果。



公园出入口乱停乱放的车辆。

莫让不文明行为“煞风景”

本报记者 马保群 文/图

环境因整洁而宜人,城市因文明而美丽。当前,我市创建全国文明城市工作正如火如荼地展开。随着我市成功创建国家卫生城市,城区环境卫生有了明显提高,但不文明行为和现象仍时有发生。昨日,记者走访了浉河公园,一路走来,风景如画的公园里,一些人不雅的举止,让美丽平添了几分尴尬。记者用手中的相机记录下一些不文明行为,希望以此引导人们自觉遵守社会公德,远离不文明行为,从小事做起,从细节做起,积极参与到全国文明城市创建中来,让文明之花处处绽放。



让文明追上现代化的脚步

李浩燃

无论是出境旅游的不良行为被媒体打“差评”,还是公路上的违章驾驶、危险飙车等,许多不文明现象,可说是腰包“鼓起来”、生活“阔起来”后遭遇的社会发展新课题。“发展的列车匆匆驶过精神的站台,现实的变化把心灵的地图抛在身外。”充满诗意的语言,道出了一些人“脑袋”轻于“口袋”、灵魂跟不上身体的尴尬状态。如果从社会层面来思考,公民文明素养如何与现代化同步,精神文明如何与物质文明比翼齐飞,已经成为亟待破解的现实课题。

作为社会主义核心价值观的一个关键词,“文明”折射国家发展的境界、社会进步的状态,是凝聚当代中国价值公约数的重要平台。应当看到,文明不仅需要被唤醒,更应在制度设计层面体现软硬结合、标本兼治、惩恶扬善、久久为功,以不断加大的外力强化约束,让放纵自我、妨碍他人、侵害公序良俗的行为付出代价,方能防止“破窗效应”,变压力为动力,促使文明变成公民的行为自觉与生活方式。

看得见的硬伤容易修复,看不见的短板却难补齐。罗马不是一天建成的,文明也不可能一蹴而就。从不文明到文明,从文明的较低层次向较高层次递进,自然需要一个“进化”的过程。从这个角度出发,我们也不应一味批评公民素质参差不齐,更当以每一次问题暴露为契机,优化管理方式、加强机制构建,真正从治理现代化的高度推进文明建设,依靠“制度文明”稳步提升“公民文明”,不断推高全社会的文明水位。

文明不是空洞浮泛的口号,仰赖一点一滴的践行去成全。因此,与其做一个对不文明现象义愤填膺的“键盘侠”,莫如迈出坚实步伐,用双手书写文明的笔画。你的文明,或许就存在于银行ATM机的一米线旁,展现于人潮涌动的公交车站牌下,闪耀在川流不息的行车道中。如果说,遵守公共空间的秩序与规则是底线要求,那么,主动为别人着想、做社会关系的润滑剂,则是更高境界。从这个意义出发,知行合一,做一个更加文明的公民,其实也是在打造一个更好的自己,过一种更值得过的生活。

有感而发

全面把握新常态 昂首踏上新征程

——访罗山县国税局党组书记、局长李忠东

□本报记者 赵锐 见习记者 崔阳

“干事业、谋发展,赢在精神,贵在状态。以什么样的精神状态对待事业和工作,决定着工作好坏、事业成败。因此,我们唯有全面把握新常态,才能昂首踏上新征程,以各项工作任务完成,推动罗山国税工作迈上新台阶。”5月20日,罗山县国税局党组书记、局长李忠东接受了记者的专访。在谈及2015年的具体工作时,他用四个“更加注重”畅谈了思路与做法。

更加注重解放思想、开拓创新。深刻领会省市局对当前经济形势的科学研判,不断推进思维创新、机制创新、方法创新、手段创新,激发促进罗山国税事业发展的动力。重点是理解税收新常态,充分把握好“统筹推进、稳中求进”的工作基调,把省市局部署的十件实事、十项重点工作等与罗山县国税局的实际相结合,把补短板与开拓创新相结合,把抓好当前与规划长远相结合,突出罗山特色,在巩固、深化、持续上下功夫,在补短板、提质效、增亮点上想办法,在转作风、抓落实、促发展上出实招。

更加注重夯实基础、完善提升。对改革创新工作进行回头看,总结经验,查找不足,完善改进;把改革创新探索出来的措施办法上升到制度机制层面。一是深化税源分级分类管理。根据分级分类管理的要求,强化对重点税源、行业税源的管理,增强管理重点税源、行业税源的主动性;积极探索管理的主要内容和规律,依托信息化建立和完善重点税源、行业税源管理指引。二是落实征管工作规范。认真落实总局出台的《全国税收征管工作规范》和市局《税收管理员工作规



图为罗山县国税局党组书记、局长李忠东。

程》,做好学习培训,使各项业务衔接到位、规范到位。三是强化税收风险管理。主要围绕“三重三强化”开展风险管理,即围绕重点企业、重点行业、重点项目,强化风险应对质量和规范管理,强化风险派单的落实、反馈和销号管理,强化管评查互动管理。继续深化完善“五统一”工作运行机制,提高税收风险分析的针对性,利用抓风险派单、抓管评查、抓案件复查、抓业务规范等方式加强对税收风险管理工作的指导和推动。四是继续抓好金税三期优化版上线运行工作。继续加强对办税服务厅的支持,坚持办税大厅领导带班、主任值班、导税服务制度,加强对一线人员的业务培训与组织关怀。

更加注重弥补短板、提质增效。突出问题管理,找准和抓住影响工作的突出问题和

薄弱环节,准确定位、有的放矢,找准着力点,积极创先争优。一是着力提升收入质量。按照“分析所指、工作所向”的思路,密切关注经济发展、政策调整等因素的动态变化,开展税收调查,查找薄弱环节,积极堵漏增收,力争月度均衡,确保季度均衡,实现没有水分的增收。在此基础上,积极应对经济增长拉动减弱、传统行业减收、收入级次和区域结构性矛盾凸显带来的组织收入压力,确保收入目标的圆满完成。二是持续优化纳税服务。组织开展办税服务人员业务比武并争创优秀办税服务厅,营造学规范、用规范、比规范的良好氛围;深化国税地税联合办税试点工作,在业务范围、人员管理、服务标准上不断拓展提升。三是提高纳税评估质效。完善约谈评估制度,规范纳税评估

操作,加强评估团队管理,强化纳税评估分析,及时发现和解决突出问题,提高纳税评估的质量和效率。

更加注重绩效引领、狠抓落实。强化绩效理念,严格实施部门和个人两级考核,做到责任分解,压力传递,科学考核,公正评价;建立督查督办长效机制,确保工作落到实处。一是推动法治税务建设。认真执行《重大税务案件审理办法》和《河南省税务系统行政处罚裁量标准》,强化内部权力制约,对违法执法行为依规追究有关人员的责任。紧盯易发行业和高发区域,持续开展打击虚开发票、骗税工作;以涉农行业为重点,开展税收专项检查。二是抓好干部队伍建设。按照省市局部署,推进机关事业单位工作人员养老保险制度改革和县以下税务机关建立公务员职务与职级并行制度;落实离岗干部“两个待遇”。加强人才队伍建设,加强专业化培训和岗位培训,注重专业骨干和骨干人才培养,鼓励税务干部参加“三师考试”。三是深化党风廉政建设。持续践行廉政誓言,在领导干部述职述廉以及重要集体活动时,举行宣誓仪式;继续开展廉政教育月活动;深化预防职务犯罪教育,拓展与检察机关共同预防职务犯罪机制,细化分解总局下发的预防体系工作规划和党风廉政建设主体责任、监督责任等三个文件提出的任务,抓紧实现责任具体化、清单化,落实到班子成员和每个科室、分局。

新常态 新税风

全面打造“和谐”强国税